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Teil A
Aufgabe A34 Berechnen Sie
1
= f(a2x2 + b + czzz)7 dew mit

P
G ={(x,y,z) € R |ax® + by? + ¢ < 1},a,b,c> 0.

Aufgabe A35  Berechnen Sie mithilfe des Satzes von Stokes das Kurvenintegral

f (2ydx + 3xdy ~ 2dz) mity() = (3 cos 1, 3sin s, 0), 0<r<2r,
r

wobei I' die Randkurve des Flichenstiicks F = {(x, y,z) € R ]xz +yr+2=97> O} ist.

Aufgabe A36  Unter einer im Gebiet G € R? exakten Differentialgleichung versteht man
eine gewohnliche Differentialgleichung 1. Ordnung a(x, w(x)) + b(x, u(x)) u/'(x) = 0 fiir welche
es eine Stammfunktion h : G — R? gibt, sodass gilt:

g—il(x, y) = a(x,y), 2*: =b(x, ) V(x,y) € G.
Betrachten Sie die Differentialgleichung
a(x, u(x)) + b(x, u(x)) w(x)=0
mita 1 R> > R, a(x,y) = sinh(x%+y)+2x2 cosh(x>+y)und b : R? - R | b(x,y) := xcosh(x? + y),

wobei (x,y) e G = {(x, WeER?: x> O}.

a) Zeigen Sie, dass die Differentialgleichung in G exaktist, und bestimmen Sie die Losungsgesamtheit.

b) Bestimmen Sie diejenige Losung u, welche u(l) = —1 erfiillt.



Aufgabe A37 Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge {£,}*,, gegeben durch

X _z
f;l : [Os OO) - R’ fn(x) = —I’?e—; ,NE Na

auf [0, co) gleichmabig konvergiert. Gilt

oo (o8]

lim | fu(x)dx = f gglolo Fu(x)dx ?
0 0
Teil B

Aufgabe B35  Sei N der in das AuBere der von der Fliche ¥ berandeten Korpers weisende

Normalenvektor. Berechnen Sie das Integral f? v-Ndw mitv = (z2 - X, —XY, 32) und F die Ober-
fsiche des Korpers, der durch die Flachen z = 4 - 2, x =0, x =3 und z = 0 begrenzt wird.

Aufgabe B36  Es sei

2 2
Xy :
Z+25—1’0<Z<1} mit a,b > 0

F = {(x, y,2) €R’

und v(x,y,2) = (x sin z, —x°y, y COS z). Berechnen Sie f?. rot(v) - Ndw , wobei N der ins AuBere
des Zylinders weisende Normalenvektor sei.

Aufgabe B37 Beantworten Sie folgende Fragen:

(a) Was ist eine reguldre Kurve?
(b) Was ist ein reguldres Flichenstiick? Was ist eine regulidre Fliche?
(c) Was besagt der Satz von GauB3? Was sind seine Voraussetzungen?

(d) Was besagt (inkl. Voraussetzungen) der Satz von Stokes?

Aufgabé B38 Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge {f,};2,, gegeben durch

2n?x

fi  R>R, filx) = m

neN,

auf R gleichmaig konvergiert. Gilt limy, o |- " fiodx = 7l fu(x)dx ?
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